

# 习近平春节前夕视察看望驻云南部队 向全体人民解放军指战员武警部队 官兵民兵预备役人员致以新春祝福

新华社昆明1月20日电(记者 李宜良 李清华)中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日、20日视察驻云南部队,深入边防一线,看望慰问官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

新年伊始,万象更新。云南大地山青水碧,处处生机盎然。19日下午6时许,习近平来到驻守在我国西南边陲的某边防营,走进战士宿舍,同大家亲切交流,详细询问他们的工作和生活情况。在警卫连,习近平听取有关情况介绍,得知边防部队医疗条件不断

改善,能够有效保障官兵日常需求,习近平很欣慰。

晚饭时间快到了,炊事班的战士正在食堂忙碌着。习近平来到这里察看部队伙食情况,看到饭菜种类多样,习近平露出欣慰的目光。他叮嘱部队安排好节日期间生活,让战士们过一个欢乐、祥和、安全的春节。

习近平对正在边防一线执行任务的官兵十分牵挂,专门通过视频慰问了有关部门。某扫雷排爆大队任务分队是“排雷英雄战士”杜富国所在部队,多次出色完成边境扫雷任务。习近平充分肯定他们为扫除雷患、确保边疆人民幸福安宁作出的重要贡献,勉励他们过细做好安全防护,精心组织

扫雷排爆,为党和人民再立新功。某边防分队在界桩执勤点前整齐列队,向习主席报告执勤情况。看到边防官兵精神饱满、士气高昂,习近平很高兴。他表示,大家辛苦了,你们战斗在管边控边第一线,使命光荣、责任重大,要保持高度戒备状态,严密组织边防执勤,守护好边境地区安全稳定和人民群众生命财产安全。

在热烈的掌声中,习近平同边防营和扫雷排爆大队任务分队官兵合影留念。官兵们簇拥在习主席身旁,充满了幸福和喜悦。

20日上午,习近平在昆明亲切接见了驻云南部队副师级以上领导干部和团级单位主官。习近平在讲话中指出,过去的一年,驻云

南部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,为维护国家主权、安全、发展利益,为支援地方经济社会发展作出了重要贡献。

习近平强调,今年是我国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是我军实现国防和军队建设2020年目标任务之年,各方面任务艰巨繁重。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,强化使命担当,聚力攻坚克难,狠抓工作落实,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

许其亮等参加活动。

## 吕梁市人民代表大会 常务委员会公告

### 关于接受张稳科同志辞职请求的决定

2020年1月20日吕梁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过

张稳科同志因工作调整,提出辞去吕梁市监察委员会主任职务的请求,根据《中华人民共和国监察法》的规定,吕梁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议决定,接受张稳科同志辞去吕梁市监察委员会主任职务的请求,报市三届人大七次会议备案。

### 吕梁市人民代表大会常务委员会决定任免名单

2020年1月20日吕梁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过

决定任命: 任磊为吕梁市人民政府副市长;  
决定免去: 李俊平的吕梁市人民政府副市长职务。

### 吕梁市人民代表大会常务委员会任职名单

2020年1月20日吕梁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过

任命: 徐德峰为吕梁市监察委员会副主任。

### 关于徐德峰代理吕梁市监察委员会主任的决定

2020年1月20日吕梁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过

鉴于吕梁市监察委员会主任徐德峰因工作调整,根据《中华人民共和国监察法》的有关规定,吕梁市第三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议决定,徐德峰代理吕梁市监察委员会主任。

# 习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出重要指示 强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位 坚决遏制疫情蔓延势头

## 李克强作出批示

新华社北京1月20日电 近期,湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。截至1月20日18时,境内累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例224例,其中确诊病例217例(武汉市198例,北京市5例,广东省14例);疑似病例7例(四川省2例,云南省1例,上海市2例,广西壮族自治区1例,山东省1例)。日本通报确诊病例1例,泰国通报确诊病例2例,韩国通报确诊病例1例。

疫情发生后,党中央、国务院高度重视。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,湖北武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情,必须引起高度重视,全力做好防控工作。目前正值春节期间,人员大范围密集流动,做好疫情防控工作十分紧要。各级党委和政府及有关部门要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,制定周密方案,组织各方力量开展防控,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。要全力救治患者,尽快查明病毒来源和传播原因,加强病例监测,规范处置流程。要及时发布疫

情信息,深化国际合作。要加强舆论引导,加强有关政策措施宣传解读工作,坚决维护社会大局稳定,确保人民群众度过一个安定祥和的新春佳节。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,各相关部门和地方要以对人民群众健康高度负责的态度,完善应对方案,全力以赴做好防控工作,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施。加快查明病毒源头和感染、传播等机理,及时客观发布疫情和防控工作信息,科学宣传疫情防护知识。做好

与世界卫生组织、有关国家和港澳地区的沟通协调,密切协作形成合力,坚决防止疫情扩散蔓延。

根据习近平指示和李克强要求,国务院联防联控机制1月20日召开电视电话会议,对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进行全面部署。国家卫生健康委成立新型冠状病毒感染的肺炎应对处置工作领导小组,指导地方做好疫情应对处置工作。湖北省等有关地方进一步落实属地责任,采取切实有效措施,坚决做好疫情防控各项工作。

# 郭米换:“精准脱贫让我过上了幸福生活”

□ 图/文 本报记者 郭炳中

拿过去和现在一对比,贫困户郭米换感觉生活就像一部“穿越剧”,让他有点懵圈。

“过去是年关难过,现在简直是天天在过年啊!”

“党的精准脱贫惠民政策,给我们贫困群众带来看得见、摸得着的实惠,帮扶干部经常到户走访慰问,关心帮助,嘘寒问暖,我打心底满意和感激!”

1月17日,见到新春走基层前来采访的记者时,脱贫了的兴县康宁镇花子村村民郭米换,兴奋的情不自禁津津乐道。

郭米换的感激,不是表现在口头上,而是反映在生产生活条件的改变上。“精准扶贫不仅帮助我改善了生存条件,更让我的精神‘翻了身’,人没有党和政府的关怀,就没有今天的幸福生活!”

65岁的郭米换身板硬朗,精神矍铄。早

年由于家里孩子多、条件差,特别是妻子常年疾病缠身,郭米换一直徘徊在贫困户的行列里,靠种地和打零工养家糊口。

真正的转变还要从2015年说起。通过精准识别,郭米换一家被纳入建档立卡贫困户。可是脱贫哪有想得那么简单,没钱、没劳力,脱贫光靠嘴说可不行。正当郭米换发愁的时候,扶贫工作队给郭米换出了个点子:“你有养菇种菌经验,想翻身,就抓住镇里香菇产业蓬勃发展的态势,利用技术和汗水入股挣钱,我们可以帮你协调。”

而后,在村“两委”和扶贫工作队的帮助下,郭米换有了固定工作。从那天起,老两口每天起早贪黑忙得不亦乐乎,倾心竭力投入到合作社香菇大棚里。年底,郭米换收获了脱贫路上的第一笔工资性收入1.2万元。

随着精准扶贫政策的实行,如今,郭米换

一年能领到六七千元的低保和养老金,在合作社打工,一年还能挣到一万余元,可谓收获满满。“关键是老伴看病几乎不用花一分钱钱了”。

“现在,政府的政策越来越好,一年给我这么多钱,我心满意足了。”得益于脱贫政策和当地干部的帮扶,以及自身的努力,郭米换已于2017年顺利脱贫。

现在的郭米换不仅是一名贫困户,他还用踏实肯干和善于现身说法宣传政策的本领,带动周边的群众一起让“口袋”与“脑袋”同时富了起来。

郭米换说:“习近平总书记说‘脱贫致富终究要靠贫困群众用自己的辛勤劳动来实现’,这话太有份量了。实践证明,不等不靠,出力流汗,才能战胜贫困,过上美好的生活。”

“吃水不忘挖井人,永远不忘党恩”。



图为手捧“勤劳致富”文明户获奖证书的郭米换满面春风。

这句话是小学时老师教的,活到现在算是真正的感受和感悟到了!”郭米换感慨万千,“现在,在党的引领下,我实现了脱贫致富,但我不会忘本,我要紧跟党的政策走,尽最大可能帮助身边的父老乡亲,走上致富的路,过上小康生活,回报党和政府的恩情。”



(上接1版)广泛开展合作社造林,超额完成荒山造林、退耕还林、经济林提质增效“三个100万亩”,目前,全市共有1301个农民造林合作社,2.05万贫困群众参与造林,人均增收6000元以上。

聚焦特色产业扶贫。持续打造红枣、核桃、小杂粮、中药材、食用菌、畜牧养殖等特色产业,加快推进“一乡一特一园区”“一村一品一基地”建设,2019年4月和9月先后举办了首届吕梁名特优功能食品展销会,签约项目总额达41.56亿元。11月以来,组织市县区每周一在山西展览馆举办农产品展销活动,促进农村群众增收。

聚焦易地扶贫搬迁。围绕“人钱地房树村稳”7个问题,利用新村旧村两种资源,开辟产业就业增收渠道。目前,全市“十三五”期间规划的87个安置点已全部竣工,搬迁入住11.4万人,配套后续扶持产业76个,切实保证群众搬得出、稳得住、能脱贫。

聚焦“吕梁山护工”培训就业。持续打造“诚信、勤劳、专业”品牌,建成10个培训基地、52个城市就业联络部,累计培训4.9万人,实现就业2.6万人,其中贫困人口就业一万余人,人

均收入4000元以上。

聚焦教育扶贫。实现学前教育到大学教育各阶段贫困家庭学生上学资助政策全覆盖,20万人次贫困家庭学生受益,全市无因贫辍学学生,教育扶贫工作不断迈上新台阶。

……

誓要拔穷根、摘穷帽。我市精准扶贫、精准脱贫取得明显进展,一个个贫困村在吕梁山区深处迎来巨变。

## 凝心聚力 脱贫攻坚捷报频传

“我在临县朝阳农牧有限公司干挤奶的活,一个月能到手的工资是两千一到两千四,照顾家的同时也赚了钱,以前哪能想到有这种日子。”说起村里的产业扶贫,54岁的刘改平充满喜悦。

“我在太原做护工,一个月能拿到3000多

元的收入,对以后的生活,我满怀信心。”来自离石枣林乡的郭九兰,提到参加“吕梁山护工”培训带来的变化,满是感激。

像刘改平、郭九兰一样,越来越多的群众在过去的几年时间里,真切地感受到脱贫攻坚背景下吕梁的变化。这些年,通过实施护工培训、产业、健康、教育、易地搬迁、危房改造、兜底保障等脱贫攻坚项目,我市贫困群众生活质量得到明显改善,老百姓日子越过越好。全市干部群众用超乎寻常的勇气和智慧,创造出了一个精准脱贫的“吕梁经验”:

——我市生态脱贫荣获“全国脱贫攻坚组织创新奖”

——中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰充分肯定我市健康扶贫、教育扶贫做法。

——国务院扶贫办主任刘永富对我市光伏扶贫工作给予充分肯定,光伏扶贫荣获全省2019年脱贫攻坚组织创新奖。

——我市与国家农发行合作创造的风险补偿产业扶贫贷款“吕梁模式”在全国推广。

“一码清”管理法、“一保通”扶贫保险等做法全省推广。

——“吕梁山护工”品牌入选全国家政服务业发展典型案例,成为一张在全国叫得响的名片。

……

一个时代目标已经确立,一份历史答卷正在书写。

“勠力同心,攻坚拔寨。脱贫攻坚是一场硬仗,打赢这场硬仗要有敢于担当的勇气和坚韧不拔的斗志。我们要像习近平主席在新年贺词里强调的那样,只争朝夕,不负韶华。”市扶贫办主要负责人表示,2020年,吕梁脱贫攻坚战线将继续开足马力,精准发力,持续巩固脱贫成效,大力实施乡村振兴战略,谱写全面建成小康社会的吕梁新篇章!

# 书写新时代脱贫新篇章

## 市妇联开展“把爱带回家” 慰问留守儿童活动

本报讯(见习记者 梁英杰)新春佳节来临之际,1月16日,市妇联组织开展“把爱带回家”慰问留守儿童活动,来自市妇联、市委改委、吕梁日报社的“爱心妈妈”走访慰问了莲花新区和徐家沟村的留守儿童,为留守儿童送上节日的祝福和书包、文具、地球仪等礼物,祝以新春美好的祝福。

活动中,“爱心妈妈”们与留守儿童写春联、做手工鞭炮,还为他们穿上爱心毛衣。每到一户,都详细了解留守儿童的生活和学习情况,关心他们的居住环境,询问他们面临的困难,鼓励他们要积极、乐观、坚强地面对生活,坚定战胜困难的信心和决心。

市妇联相关负责人表示,此次春节前夕开展慰问留守儿童活动,让留守儿童“把爱带回家”,不仅给他们带来物质上的关怀,更给予了精神上的慰藉和鼓励,下一步将继续开展“把爱带回家”系列活动,让广大家庭享受来自社会各界的关心关爱和新年祝福,并让这份爱永驻留守儿童心中。



近日,2020吕梁高级中学迎新灯会上的盏盏彩灯流光溢彩,精美绝伦,吸引了不少市民前来观赏。据悉,灯会包括新春佳节和魅力校园两大主题,包括学富五车、才高八斗、琴棋书画、金榜题名等26个灯组,营造了欢乐喜庆、欣欣向荣的新春氛围。 记者 臧媛媛 摄